

## **Об итогах проведения Единого дня безопасности**

В соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 25 августа 2020 года № 925-р «О проведении на территории Ульяновской области Единого дня безопасности несовершеннолетних», в целях профилактики чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий, им способствующих, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, обеспечения их безопасности, а так же оказания несовершеннолетним различных видов помощи 10 ноября 2022 года на территории муниципального образования «Майнский район» организован и проведен единый День безопасности несовершеннолетних на тему «Предупреждение вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий».

В соответствии с межведомственным планом, утвержденным председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Майнский район» организованы мероприятия для несовершеннолетних и родителей (иных законных представителей), направленные на предупреждение вовлечения несовершеннолетних в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий, а также на пропаганду здорового образа жизни среди населения района, информирование о работе служб сопровождения семей с детьми, о работе телефонов доверия.

Координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации и проведению Всероссийского дня правовой помощи детям осуществляла муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – муниципальная комиссия).

На профилактическом учете в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений Майнского района состоит:

- 47 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 110 несовершеннолетних;
- 6 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Майнский».

В образовательных организациях организованы и проведены: профилактические беседы: «Ответственность за употребление и хранение наркотических веществ, за курение в общественном месте», «ЗОЖ: не курим и не употребляем», «Правда и ложь о наркотиках», «Предупреждение вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий», «Умей сказать - нет!», «Тайна едкого дыма», «Секретные вопросы», «Секреты манипуляции», «Курить – здоровью вредить», «Опасные конфеты», «Как вести себя с незнакомцами», «Очень важно, чтоб на свете были здоровыми все дети!», «Здоровье – это жизнь», «Я выбираю жизнь»; викторины: «Личность и наркомания» «Да и

нет»; беседы-наставления: «Потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий — твоя ответственность», «Чем опасны наркотические средства и какой вред они приносят здоровью человека»; классные часы: «Дорога, ведущая в пропасть», «Искусственный рай. Что это?», «О вреде никотина и алкоголя», «О социальных последствиях употребления наркотиков. Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Привычки. Их влияние на детский организм», «Горькие плоды «сладкой жизни», или о тяжких социальных последствиях употребления наркотических средств, ПАВ, употребления никотиносодержащих изделий», «Поговорим о главном», «Правда и ложь об электронных сигаретах», «Можно ли избавиться от вредных привычек», «День против курения», «Личность и алкоголь», «Тайна едкого дыма», «Секретные вопросы», «Секреты манипуляции», «Профилактика употребления психоактивных веществ среди молодежи», «Витамины и здоровый организм»; деловые игры «Курить - здоровью вредить», «В объятиях табачного дыма», «Что такое хорошо, что такое плохо», видео уроки: «О привычках полезных и вредных»; урок психолога «Поиск понимания в общении»; урок-презентация «Ты попал в беду!», акции: «Скажи жизни Да», «Нет табачному дыму»; анкетирование обучающихся в целях выявления, склонных к употреблению ПАВ и табакокурению; индивидуальная профилактическая работа социального педагога с обучающимися, склонными к курению; онлайн рассказы: «Урок здоровья», «Хотим, чтобы стало модным - здоровым быть и свободным», «Как медведь трубку нашел»; спортивные соревнования: «Мы за здоровый образ жизни», «Остров Здоровья»; лектории для родителей: «Что делать если в дом пришла беда», «Роль родителей в профилактике правонарушений и формировании здорового образа жизни у детей», «Как уберечь ребенка от вредных привычек», «Здоровый образ жизни – важный этап в достижении успехов», «Профилактика зависимостей», «Подросток в мире вредных привычек», «Подросток и закон», «Осторожно! Вредные привычки опасны для здоровья ваших детей», «Как уберечь детей от наркотиков», «Влияние употребления наркотических и алкогольных веществ на женский организм», «Наркотики – это опасно», «О предупреждении вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, никотиносодержащих изделий»; фотовыставки «Я выбираю спорт!»; конкурсы рисунков и плакатов: «Мир без вредных привычек», «Вредные привычки», «Мы за ЗОЖ», «Спорт – мой друг, сигареты – мой враг», «Дети против курения», «Мы за здоровый образ жизни!», «Мир без табачного дыма»; обновлены информационные стенды «Здоровый образ жизни»; демонстрировались видео-ролики, документальные и мультипликационные короткометражные фильмы по пропаганде ЗОЖ и вреде никотиносодержащих и наркотических веществ: «Как наркотики влияют на организм человека», «Я выбираю – жизнь!», «Мы против наркотиков», «Команда профессора Познавалова», «Здоровье – это жизнь»; распространены памятки и буклеты по профилактике незаконного потребления наркотических средств, ПАВ, никотиносодержащих изделий;

размещена информация на страничках в социальной сети «Вконтакте»: «Предупреждение вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, никотиносодержащих изделий», «О вреде пагубных привычек».

В учреждениях культуры организованы: игра-викторина «Мы за жизнь без наркотиков»; урок – предупреждение «Думайте сами, решайте сами»; презентация «Чтобы не попасть в беду»; беседа-обсуждение «Сделай правильный выбор», тематические, игровые программы: «Профилактика вредных привычек», «Сколько стоит твоя жизнь?», «Скажем стоп наркотикам», «Горькие плоды сладкой жизни», «Книга и газета вместо сигареты», «Правда об электронной сигарете», «Сказочные мечты или реальность завтрашнего дня», «Жизнь - это наш выбор», «Мой выбор без наркотиков», «Жить здорово!», «Не рискуй напрасно – жизнь прекрасна», «Путь в никуда», «Всё в твоих руках», «Когда человек себе враг», «Осторожно, вредные привычки», «От малой дозы, до большой беды», «Не ломай себе судьбу», «Нет вредным привычкам», «Двадцать шокирующих фактов о курении»; акции: «Всегда у каждого есть право выбора», «Аспекты здорового образа жизни», «Дорога, ведущая в пропасть», «Научитесь говорить – нет», «Мы против наркотиков», «Сказать наркотикам – НЕТ!», «Спорту – да, наркотикам – нет», «Цена зависимости – жизнь»; размещена профилактическая информация на интернет-страницах учреждений культуры: <https://vk.com/club191225142>, <https://vk.com/public77587106>, <https://vk.com/public120191272>, <https://vk.com/public184384811>, [https://vk.com/tagai\\_club](https://vk.com/tagai_club),[https://vk.com/tagai\\_club](https://vk.com/tagai_club),<https://ok.ru/group/56772853563502>,<https://vk.com/public203555795>, [https://vk.com/public202524643?from=quick search](https://vk.com/public202524643?from=quick+search).

Консультантом отдела по молодёжной политике и спорту организовано: совместно с членами Всероссийского общественного движения «Матери России» организована акция «Трезвая Россия»; члены молодёжного клуба «Феникс» подготовили социальный ролик «Мы за ЗОЖ», который затем демонстрировался на страничке «Молодежная политика Майнского района» социальной сети «Вконтакте».

Отделом по молодёжной политике и спорту организованы: разъяснительные беседы: «Ты попал в беду», «Ты должен знать, что бы жить» с воспитанниками МУДО «Майнская детско-юношеская спортивная школа».

Организовано 2 межведомственных рейда, в ходе которых посещено 2 семьи, находящиеся в социально опасном положении, при посещении проведено 8 консультаций для несовершеннолетних и 5 – для родителей. При посещении семей с родителями и несовершеннолетними проведены профилактические беседы о профилактике вовлечения детей в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий», повышение правовой грамотности родителей, вручены памятки для родителей «Здоровье детей – наша ответственность», памятки с номерами телефонов доверия, номерами телефонов вызова экстренных служб.

консультация, оказана консультативная помощь 72 несовершеннолетним, в том числе 6 подросткам, состоящим на профилактическом учёте в органах внутренних дел, 33 несовершеннолетним, воспитывающимся в семьях, находящихся в социально опасном положении. С гражданами, обратившимися на прием к специалистам органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - специалистами филиала ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Майнском районе, медицинскими работниками ГУЗ «Майнская районная больница», специалистами ОГКУ отделения СЗН Ульяновской области по Майнскому району, главным специалистом-экспертом Департамента Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области в городе Ульяновске, специалистами отдела опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних МУ «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район» - проведены профилактические беседы об осуществлении контроля со стороны взрослых за формированием полезных привычек у несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни.

Отделом по обеспечению деятельности муниципальной комиссии организована информационная кампания по информированию родителей (иных законных представителей) об их ответственности и обязанности по воспитанию детей; разработаны информационные буклеты, памятки, листовки о мерах правовой ответственности несовершеннолетних; распространено 120 информационно-методических материалов.

Всего охвачено профилактическими мероприятиями 2083 несовершеннолетних и 1153 родителей (иных законных представителей).

Информация о мероприятиях Единого дня безопасности несовершеннолетних размещалась на официальных сайтах администрации муниципального образования, образовательных организаций, учреждений культуры, молодёжи и спорта.

В организации и проведении мероприятий принимали участие члены муниципальной комиссии, специалисты отдела по обеспечению деятельности муниципальной комиссии, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители общественности (Всероссийского общественного движения «Матери России», муниципального Совета отцов).

Председатель комиссии

М.Г.Горбунова